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17. Wa hlperiode

Druck: Landtag Rheinland-Pfalz, 15. April 2020

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Sven Lefkowitz (SPD) 
– Drucksache 17/11323 –

Fördermittel des Landes für die Stadt Neuwied, die Verbandsgemeinden Puderbach und Dierdorf

Die Kleine Anfrage – Drucksache 17/11323 – vom 18. Februar 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert pro Jahr mit mehreren Millionen Euro die Kommunen. Ziel ist, die kommunale Selbstverwaltung und die  
Daseinsvorsorge vor Ort zu stärken. Davon profitieren die Stadt Neuwied und die Verbandsgemeinden Puderbach und Dierdorf. 
Ich frage die Landesregierung: 
1. Welche Fördersumme des Landes wurde von 2016 bis heute der Stadt Neuwied und den Verbandsgemeinden Puderbach und 

Dierdorf insgesamt bewilligt?
2. Welche Fördersummen wurden im Einzelnen für die Ortsgemeinden in der Verbands gemeinde Puderbach – für Puderbach, 

Dernbach, Döttelsfeld, Dürrholz, Hanroth, Harschbach, Linkenbach, Niederhofen, Niederwarnbach, Oberdreis, Ratzert,  
Rodenbach, Steimel, Urbach und Woldert – bewilligt?

3. Welche Fördersummen wurden im Einzelnen in der Verbandsgemeinde Dierdorf für die Stadt Dierdorf und die Ortsgemeinden 
Großmaischeid, Isenburg, Kleinmaischeid, Marienhausen und Stebach bewilligt?

4. Welche Maßnahmen der o. g. Gebietskörperschaften sind im Einzelnen durch Landesförderungen unterstützt worden?
5. Welche Maßnahmen und Summen befinden sich auf Antrag der o. g. Gebietskörper schaften aktuell noch in der Prüfung zur 

Bewilligung?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landes regierung mit Schreiben vom 16. März 2020 wie 
folgt beantwortet:

Drucksache 17/11532
zu Drucksache 17/11323

16. 03. 2020

Zu Frage 1:

Seit dem Jahr 2016 bis heute wurden insgesamt Fördermittel in Höhe von 16 836 399 Euro für die Stadt Neuwied, 10 229 553 Euro 
für die Verbandsgemeinde Puderbach und 4 651 216 Euro für die Verbandsgemeinde Dierdorf bewilligt.

Zu den Fragen 2 bis 5:

Die Antworten auf die Fragen 2 bis 5 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden 
Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie weist darauf hin, dass für die Abteilung „Arbeit“ aus techni-
schen Gründen die Spezifikation nach den genannten Verbands- und Ortsgemeinden nicht möglich ist. Daher wurden Projekte des 
Landkreises Neuwied in der Übersicht zur Verbandsgemeinde Puderbach zusammengefasst.

Doris Ahnen
Staatsministerin
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